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Scholen  -  Sluiting wegens extreme weersomstandigheden

Recent werd ons land geteisterd door zwaar stormweer. De storm was aangekondigd en 
iedereen kreeg de raad zich voor te bereiden op dat extreme weer.

Veel scholen besloten om de lessen vanaf ’s middags op te schorten en hun deuren te 
sluiten. Sommige scholen bleven de hele dag gesloten. In sommige gemeenten was dat 
een gezamenlijke beslissing van alle scholen, maar vaak werd ad hoc per school of 
scholengemeenschap beslist.

Die beslissing viel trouwens in veel gevallen ook heel laat; soms werd zelfs pas in de loop 
van de voormiddag beslist om in de namiddag te sluiten. Ouders moesten dan via alle 
mogelijke kanalen verwittigd worden om hun kinderen ’s middags op school te gaan 
ophalen en zich te herorganiseren. Bij scholen die wel open bleven, stonden ouders dan 
weer plots aan de schoolpoort om hun kind vroeger op te halen.

Kortom, er heerste chaos op het terrein. Scholen wijzen naar het gebrek aan richtlijnen 
en hulp. Ze hekelen daarbij het feit dat verschillende beleidsniveaus naar elkaar kijken 
en de scholen uiteindelijk zelf hun plan moeten trekken. Behalve rond het sluiten van 
scholen bij stroomafschakeling, geeft het Departement Onderwijs en Vorming ook geen 
adviezen over de sluiting van scholen bij extreme weersomstandigheden die vooraf 
aangekondigd worden.

1. Hoeveel scholen sloten effectief een hele of een halve dag naar aanleiding van storm 
Eunice op 18 februari 2022? Graag een overzicht per provincie en een onderscheid 
tussen een halve of een volledige dag sluiting.

2. Ontving de minister ook opmerkingen van het veld en erkent hij de geschetste 
problematiek?

3. Hoe zal de minister ervoor zorgen dat er betere en snellere communicatie tussen de 
verschillende beleidsniveaus rond onderwijs in Vlaanderen mogelijk is in geval van 
calamiteiten?

4. Had de minister hierover al overleg met zijn collega’s in de verschillende regeringen 
of is hij van plan in overleg te gaan?

5. Welke extra tools zal de minister de scholen geven zodat ze beter en sneller kunnen 
inschatten welke beslissingen ze moeten nemen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 410 van 7 maart 2022
van LOES VANDROMME

1. Scholen hoeven een sluiting omwille van noodweer niet te melden aan mijn 
onderwijsadministratie. Ik kan hierover dan ook geen cijfergegevens meedelen.

2-5.Gelet op de bevoegdheden van de gouverneurs en de lokale besturen inzake openbare 
orde, veiligheid en rampen, behoort de beslissing om over te gaan tot een sluiting van 
een school omwille van noodweer tot de autonomie van het lokaal bestuur (bij sluiting 
van alle scholen op het grondgebied) of het schoolbestuur (bij sluiting van de eigen 
school). 


